

焦作市交通运输局文件

焦交〔2024〕79号

签发人：原红波

办理结果：A

对市政协十五届二次会议 第1520075号提案的答复

秦廷军委员：

您提出的关于“培育发展我市道路运输龙头企业”的提案已收悉。现答复如下：

首先感谢您对我市道路运输行业发展的关注和关心。

今年5月我局收到提案后，高度重视，市局主要领导亲自将运输行业高质量转型发展明确为我局工作重点任务，提出了“运输发展，转型为要”的战略，在每周全系统工作会上安排部署。主管领导组织市局业务科室和局属运输行业主管部门，多次召开探究部署会，持续推进。

我局重点扶持道路运输行业头部企业高质量转型发展，具体

采取了以下措施：一是深入企业调研，了解运输企业经营发展困难。二是多次召开企业负责人座谈会，听取运输公司意见建议。三是带领企业调研学习外省市成功转型经验，帮助企业谋划发展新路径。

目前，全市营运货车 8.2 万辆，保有量居全省首位，运输业户 2100 余家，户均 37 辆，集约化度是全省（业户 12 万，车辆 77 万）平均水平的 6 倍，为全市全省和全国提供了充足的运力服务保障，运输行业取得了长足发展。

同时，我局多措并举，持续发力，在争创荣誉、企业创 A 和网络货运转型等方面也取得了一些显著成效。

一是积极推荐宏达等骨干运输企业申报国家和省级荣誉称号。山阳区宏达运输公司荣获“全国先进物流企业”称号，同时宏达、全润通两家公司荣获河南省“豫军”物流企业荣誉称号。温县瑞通运输公司旗下货车保有量超过 1000 辆，位居全省十大运输企业。这些代表企业成为我市运输行业的标杆企业，为全市运输企业的规模化提供了有力支撑。

二是积极支持实力优势突出的运输企业争创国家“A”级物流企业。目前我市 4A 级物流企业创成 3 家（武陟河南万里集团焦作天星汽运公司、孟州河南德众保税物流中心、山阳宏达运输公司），3A 级物流企业创成 9 家（豫通物流、方圆运业、众联运输、全润通供应链、豫通沁北物流、交通运输集团、骏马物流、鹏宇汽车运输、中交华翔供应链），创成 2A 级物流企业 3 家（德众物流配送、同鑫源冷藏物流、豫鲜达冷链物流）。

三是积极引导宏达等骨干运输企业在营运货车保有量的优势基础上，积极申报网络货运平台运营资质，帮助企业顺利获得省厅公告许可。今年以来，全市网络货运平台年运费总额突破13亿元，其中，孟州兴德仓储、山阳宏达运年度运费总额分别位列全省第三和第六，为我市数字经济发展提供了有力支撑。

四是组织市运输中心打造的“中原地区交通运输安全警示教育基地”。该基地被交通运输部列为全国9家部省共建基地之一，拥有目前全国规模最大、演示功能最全、科技含量最高的安全驾驶体验区，后被交通运输部、科学技术部命名为国家交通运输科普基地，为我市道路运输企业和从业人员提供了有力的安全教育培训服务支撑。多次被省交通运输厅作为运输行业职业技能竞赛、专项活动制定警示教育培训的指定单位。为提升中原地区从业人员素养和技能做出了突出贡献。在交通运输厅组织开展的“最美货车司机”评选活动中，我市三人荣获“河南省最美货车司机”称号，其中孙国利同时荣获“河南省十大最美货车司机”称号，我市运输从业人员品德素质技能素养争得了宝贵荣誉。

五是积极探索市区三级网格长管理制度。压实企业主体责任，形成了全员参与、共同负责的局面，有力提升了道路运输行业的安全生产水平。今年普货运输报警车均占比连续三个季度全省最低，获省厅综合监管平台工作通报表扬。

六是积极会同生态环境部门，倡导纯电重卡推广应用。解决环保（运输环节零碳排放），解决安全（绿色短驳不疲劳），解决发展（油电价差保效益）。目前全市已发展新能源营运货车350

余台，总投入约2亿元，为今后运输行业的清洁化运输和高质量发展奠定了基础。

最后，我们衷心感谢您对我市道路运输行业发展的关注与支持。我们期待通过您的提案能够进一步影响工矿、商贸领域的货源企业，促使他们在选择托运服务时能够优先考虑本辖区的运输服务，为我市运输行业争取到更加有利的业务条件和发展环境。



联系单位及电话：焦作市交通运输局 0391-21139396

联系人：李嘉

抄送：市政协提案委（1份），市政府督查室（1份）

焦作市交通运输局办公室

2024年7月10日印发